

# 财政部明确营改增试点政策

## 内容涉及国际运输、动漫及船舶代理等方面

记者17日从财政部获悉，财政部日前和国家税务总局联合发布通知，明确了国际运输、动漫、船舶代理等方面相关营业税改征增值税试点政策。

财政部有关负责人指出，这份名为《关于交通运输业和部分现代服务业营业税改征增值税试点若干税收政策的补充通知》，旨在对营业税改征增值税试点执行中的一些政策适用问题做出进一步解释和明确。

### 未签免税协议国家运输企业按3%征收率代扣代缴增值税

记者了解到，在交通运输业和部分现代服务业启动营业税改征增值税试点后，按照最初试点方案，试点地区没有与我国签署双边运输免税协议的境外运输单位或个人，在向境内单位或个人提供国际运输服务时按理应执行交通运输业服务11%的适用税率。

此次明确从今年1月1日试点启动之际开始，试点期间属于上述情形的扣缴义务人暂按3%的征收率代扣代缴增值税，意味着和其他非试点地区在税负上大体保持一致。

### 动漫企业原营业税优惠依旧享受

记者了解到，改革之前，为鼓励和支持国内动漫产业发展，我国对动漫企业开发动漫产品提供规定的劳

务，以及动漫企业在境内转让动漫版权交易收入，减按3%税率征收营业税。营业税改征增值税试点地区由于取消营业税，相关税收优惠何去何从备受关注。

此次调整，意味着试点地区动漫企业营业税改征增值税后，原先在营业税上享有的优惠政策将予以保留和转换，即改按3%的征收率征收增值税。

### 船舶代理企业统一按6%税率纳税

记者了解到，此前试点地区船舶运输企业按提供运输服务和代理服务不同，分别执行11%和6%的税率，但在实际操作中出现无法依不同税率开具发票问题。为更好完善该领域税收政策，此次调整将船舶代理企业与货物代理企业的税收政策等同，即同样执行6%的增值税税率。

此外，通知明确，试点纳税人中的一般纳税人，以试点实施之前购进或者自制的有形动产为标的物提供的经营租赁服务，试点期间可以选择适用简易计税方法计算缴纳增值税。

据新华社

## 我市财政安排3500万元补偿融资担保机构

本报讯（见习记者 张璟璟）为推进融资性担保行业抵御风险、规范发展，《宁波市融资性担保公司风险补偿资金使用管理办法》日前出台，我市将安排融资性担保机构风险补偿资金3500万元，用于融资性担保机构担保业务的风险补偿。

一个多月之前，宁波市就扶持中小微企业融资性担保公司发展已经出台了相关政策。设立融资性担保机构风险补偿资金，补偿金额最高可达350万元；鼓励担

保机构扩大业务规模，对业务量上规模进行奖励；对农业类融资性担保机构最高奖励可达100万元。

截至去年年底，全市已批准设立融资性担保公司79家，注册资本41.91亿元。其中注册资本在5000万元以上以上的55家，注册资本1亿元以上的12家。全市融资性担保公司担保额增长61.1%，达到242.88亿元，占全市银行中小企业新增贷款额的比重为29.68%；担保笔数14037笔，受保企业10435家，增长68.8%。

## 早稻开镰了 粮农趁天晴抢收

本报讯（记者 鲁威）“倒伏的稻谷已经开始在田里发芽了。”昨天中午，姜山镇顾家村村民叶小生这样告诉记者。

近日，本是早稻收割季节，但几场暴雨，给粮农带来不少麻烦。为了在“雨口”夺粮，昨天开始，我市部分粮农趁天晴组织收割机抢收早稻，尽量降低暴雨对早稻收割的影响。

昨天下午1时，记者在姜山镇顾家村附近的基本农田保护区看到，一片还没有收割的地里满是金黄色的稻穗，而另一边则是大型收割机走着“回”字路线快速收割，一麻袋一麻袋的稻谷接连从收割机上被扔下来，而早就等在一旁的人们则将一袋袋的稻谷背到田边的三轮车上堆好，以便运到粮站去烘干。

记者在稻田里找到了正忙碌的承包人李福财。李福财告诉记者，今年他种了400亩早稻。这次当地大批水稻倒伏，但他家的水稻损失不大。他表示，他吸取了前

几年教训，今年特地在每亩水稻田里施了15斤钾肥，促使水稻秆子长得硬。因为钾肥的成本高，价格在1.8元一斤，所以很少有农户给水稻施肥。

叶小生家共有60亩水稻，这次水稻倒伏严重，约三分之一的水稻受灾。“再不收割倒伏的水稻，稻谷已经开始在田里发芽了。”叶小生从谷袋里掏出一把稻谷，挑出几颗开始长芽的稻谷给记者看。

昨天下午又下了场大雨，叶小生只好停止收割水稻。“现在若不割，晚稻插秧的时间要推迟。”叶小生无奈地表示。

记者从农业部门获悉，虽然受到暴风雨侵害，但今年早稻总体长势良好。此外，农业部门已针对近期水稻倒伏现象，启动应急预案，包括为粮农排定稻谷烘干行程以及农机调配等措施。

记者了解到，目前除了鄞州、奉化、余姚等地的早稻陆续开始收割。再过几天，我市早稻将全面旺割。

## 上半年我市出口值排名前十的商品亮相 服饰坐上头把交椅



严勇杰 绘

本报讯（记者 徐跃年 通讯员 白丹鸿）2012年快过去半年多了，这半年来，宁波出口值排名前十位商品“花落谁家”？据宁波海关统计，前6月，宁波市服装及衣着附件出口值最大，出口33.5亿美元，其中，织物制服装出口30.1亿美元，占服装及衣着附件出口总值的91%。欧盟、美国和日本为前三大出口市场，出口值均有不同程度下降。

据记者了解，纺织纱线、织物及制品出口值为21.7亿美元，比去年同期增长9.7%，排名第二。出口值排名三、四、五名的分别为小家电、液晶显示板和塑料制品，分别出口13.5亿美元、9.7亿美元和9.3亿美元。而前十名中增长最快的为第六名的灯具、照明装置及类似品，出口7.7亿美元，比去年同期增长21.3%。

此外，家具及零件出口7.1亿美元，比去年增长10%，排名第七；汽车零件出口6.8亿美元，比去年增长11.6%，排名第八；电线、电缆出口值比去年增长9.3%，为5.7亿美元，排名第九；出口值排名第10位的为轴承，出口3.6亿美元，与去年同期基本持平。

